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Μετά από περίπου 70 χρόνια μια θαυματουργή εικόνα έφτασε στην Κρήτη 
και δεν ήταν τυχαία η στιγμή αφού η εποχή που διανύουμε φέρνει τους 
ανθρώπους πιο κοντά στον Θεό κάνοντάς τους να αναζητήσουν την 
παρηγοριά που δεν μπορούν να βρουν στα υλικά αγαθά.

Η σκέπη της Παναγίας πιο περιζήτητη από ποτέ στις προσευχές όλων που 
στρέφουν το βλέμμα τους σε εκείνην και ζητούν τις πρεσβείες της για την 
ανακούφιση και την σωτηρία της ψυχής της.
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Η Παναγία η Βηματάρισσα  φυλάσσεται στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και  
την επικαλούνται στις προσευχές τους όχι μόνο όσοι την έχουν προσκυνήσει αλλά 
και όλοι όσοι γνωρίζουν τον θαυματουργικό τρόπο με τον οποίο βρέθηκε αλλά και 
τα θαύματά της.

Πιστό αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας της Βηματάρισσας έφτασε στην 
Κίσσαμο της Κρήτης την Κυριακή 23/11/15 μετά από επιθυμία του Μητροπολίτη 
Κισσάμου και Σελίνου Αμφιλοχίου ενός χαρισματικού ποιμενάρχη που φροντίζει για 
την πνευματική ενίσχυση του ποιμνίου του.

Η επιθυμία του έγινε πραγματικότητα και η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου 
μετάφερε την εικόνα στην Κίσσαμο προς ευλογία και ανακούφιση του κόσμου.
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Image not found or type unknownΗ εικόνα έφτασε το απόγευμα με πτήση από την Θεσσαλονίκη και ήταν όλοι εκεί 
στην υποδοχή. Τοπικοί άρχοντες, στρατός, σώματα ασφαλείας σύλλογοι και 
κόσμος από όλη την Κρήτη οι οποίοι υποδέχθηκαν την εικόνα της Παναγίας όπου  
από εδώ και πέρα θα παραμείνει για πάντα εκεί.

Με ειδική τελετή η εικόνα μεταφέρθηκε στον μητροπολιτικό ναό της. Οι στιγμές 
ήταν συγκινητικές  Για ώρες πολλές ο κόσμος στεκόταν στην ουρά για να 
πλησιάσει την εικόνα να την ασπαστεί και να ψιθυρίσει την προσευχή του και να 
αποθέσει στην αγάπη της Παναγίας ότι είχε μέσα στην ψυχή του ο καθένας για να 
ανακουφιστεί.

Στην πολυαρχιερατική θεία λειτουργία που τελέσθηκε την επόμενη μέρα της 
άφιξης της εικόνας  προεξήρχε ο αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ Ειρηναίος και  
παραβρέθηκαν ο περιφεριάρχης Κρήτης κ Αρναουτάκης δήμαρχοι Έλληνες και 
Αμερικάνοι στρατιωτικοί ο στρατηγός του Νάτο από την Σούδα ,  άρχοντες του 
οικουμενικού πατριαρχείου , ο διευθυντής της δίωξης ηλεκτρονικού εγκλήματος κ 
Σφακιανάκης και πολιτικοί της Κρήτης .

Την εικόνα μετέφερε ο καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
αρχιμανδρίτης κ Εφραίμ με την συνοδεία του τον οποίο ο Μητροπολίτης Κισσάμου 
και Σελίνου κύριος Αμφιλόχιος ευχαρίστησε θερμά για την ανταπόκρισή του.



Image not found or type unknownΗ επίσημος υποδοχή πραγματοποιήθηκε στην Κεντρική Πλατεία της Κισάμου υπό 
του Σεβ. Μητροπολίτου  κ. Αμφιλοχίου, του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου, του Δημάρχου της πόλεως κ. Θεόδωρου Σταθάκη, 
εκπροσώπων Φορέων και Συλλόγων και πλήθος κόσμου.

Μετά την λιτάνευση στην πόλη της Κισάμου, με την συμμετοχή τιμητικού 
αγήματος, της Μπάντας της Μητροπόλεως και του Δήμου, των Εθελοντών 
Σαμαρειτών, Νοσηλευτριών, Παραδοσιακών Συλλόγων και νέων με τις μηχανές 
τους, η Εικόνα εναποτέθηκε εις τον Ι. Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου όπου και ακολούθησε Δοξολογία χοροστατούντος του Επισκόπου  κ. 
Αμφιλοχίου. Στον χαιρετισμό του αφού ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της Ι. 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ για  τον πνευματικό αυτό θησαυρό, 
αναφέρθηκε στην ιστορία της Εικόνος και την θαυματουργική διάσωση Της υπό 
των Αράβων (10ος αιω).

«Εξήλθατε από το ηγιασμένον Καθολικόν του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και 
εισέρχεσθε εις έναν άλλον Ναόν, και αυτόν του Ευαγγελισμού, δια να μας 
μεταφέρετε άγγελμα χαρμόσυνον, αυτό της ελεύσεως και εγκαταστάσεως του 
αντιγράφου της Παναγίας της Κητορίσσης, του πολυτιμοτάτου τούτου 
θησαυρίσματος δια τον τόπον της ασκήσεως σας, και την –από τούδε και στο 
εξής- πηγήν ευλογίας, αγιασμού και πανσθενουργού αρωγής δι΄ όλους εμάς», 
σημείωσε ο Σεβ.Μητροπολίτης μας κ. Αμφιλόχιος, αναφερόμενος εις τον Γέροντα 
Εφραίμ, καθώς η Εικόνα θα παραμείνει εις τον Ι. Μητροπολιτικό  Ναό. 
Αντιφωνώντας ο Καθηγούμενος της Ι.Μ. Μονής Βατοπαιδίου εξέφρασε την χαρά 
του δια το γεγονός της ελεύσεως της Ι. Εικόνος εις την έδρα της Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου ως επίσης και εις τα θαυμαστά γεγονότα που επιτελεί η 
Παναγία Βηματάρισσα σε πλήθος πιστών που επικαλούνται της Χάρι Της, αλλά και 
εις την ανάγκη που έχει η Πατρίδα μας από την σκέπη και προστασία Της.



Χαιρετισμό και καλωσόρισμα απεύθυνε και ο Δήμαρχος Κισάμου κ. Θεόδωρος 
Σταθάκης, ο οποίος και ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο κ. Εφραίμ δια την «μεγάλη 
ευλογία» που προσέφερε εις την Μητρόπολη μας και αναφέρθηκε εις τις 
θαυματουργές Εικόνες της Παναγίας που υπάρχουν εις την Ι.Μ. Μονή Βατοπαιδίου. 
Ακολούθησε Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου και συγχοροστατούντων των Σεβ. 
Μητροπολιτών Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέου και Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Ευγενίου. Ο χοροστατών Αρχιερεύς, με λόγο μεστό και 
θεολογικό, ομίλησε αναφερόμενος στην σχέση λογικής και πίστης και εις τον 
εορτάζοντα Άγιο Αμφιλόχιο Επίσκοπο Ικονίου, ευχόμενος στον  Ποιμενάρχη ο 
οποίος γιόρταζε.
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Image not found or type unknownΟ Επίσκοπος ευχαρίστησε και αντιφώνησε. Του Εσπερινού ακολούθησε η απονομή 
του Σταυρού του Αποστόλου Τίτου στον κ.Λομπάνωφ Ολέγκ, Ρώσο την καταγωγή, 
ο οποίος και ανέλαβε την δαπάνη επενδύσεως της Ιεράς Εικόνος, ως έκφραση 
ευχαριστίας εκ μέρους της Ι. Μητροπόλεως μας. Συγκινητική η συμμετοχή 
εκατοντάδων προσκυνητών απ΄ όλη την Κρήτη, οι οποίοι κατέφθασαν στην Κίσαμο 
δια να προσκυνήσουν την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Βηματάρισσας και να 
καταθέσουν ενώπιον της Σεπτής μορφής Της τα αιτήματα και παρακλήσεις των.
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Image not found or type unknownΗ ιστορία της εικόνας της Παναγίας της Βηματάρισσας

Η Παναγία η Βηματάρισσα ή Κτητόρισσα είναι η «εφέστιος» εικόνα της Μονής 
Βατοπαιδίου και είναι τοποθετημένη στο σύνθρονο του  Ιερού Βήματος του 
καθολικού της Μονής.

Κατά την παράδοση, ο  Αρκάδιος, γιός του Μεγάλου Θεοδοσίου του αυτοκράτορα, 
βρισκόμενος σε ναυάγιο, μεταφέρθηκε στην στεριά κάτω από μία βάτο, με 
θαυματουργική επέμβαση της Θεοτόκου, στην περιοχή όπου αργότερα θα κτιζόταν 
η Μονή Βατοπαιδίου, και εκεί βρήκε αυτήν την εικόνα της Παναγίας.

Με την εικόνα αυτή σχετίζεται ένα θαύμα που έγινε τον 10ο αιώνα.

Όταν κάποτε έγινε επιδρομή των Αράβων στην Μονή, ο ιεροδιάκονος και 
βηματάρης (επιμελητής του ιερού βήματος και συνεπώς, υπεύθυνος για τα άγια 
λείψανα και λοιπά κειμήλια που φυλάσσονται εκεί) Σάββας πρόλαβε και έριξε την 
εικόνα της Παναγίας στο πηγάδι του  Ιερού Βήματος μαζί με τον σταυρό του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου και μία λαμπάδα αναμμένη που πάντοτε έκαιγε μπροστά 
στην εικόνα της Παναγίας. Το μοναστήρι λεηλατήθηκε και ο Σάββας με τους 
άλλους μοναχούς οδηγήθηκαν αιχμάλωτοι στην Κρήτη. Όταν μετά εβδομήντα 
χρόνια ελευθερώθηκε η Κρήτη από τους πειρατές, επί Νικηφόρου Φωκά του 
αυτοκράτορα, ελευθερώθηκε και ο όσιος Σάββας και επέστρεψε υπέργηρος στην 
Μονή.  Εκεί υπέδειξε στον τότε ηγούμενο της Μονής Νικόλαο να ανοίξουν το 
πηγάδι, όπου – ω του θαύματος! – βρήκαν την εικόνα και τον σταυρό όρθια πάνω 
στο νερό και την λαμπάδα αναμμένη όπως την είχε ανάψει πριν από εβδομήντα 
χρόνια! Συνέβηκε δηλαδή διπλό θαύμα· τα ιερά αντικείμενα που είχαν πέσει μέσα 
στο νερό δεν καταστράφηκαν, από θαύμα και πρόνοια της Παναγίας, και η 
λαμπάδα έκαιγε εβδομήντα χρόνια χωρίς να εξαντλείται!

Έκτοτε σε ανάμνηση του θαύματος, ψάλλεται Παρακλητικός Κανόνας προς την  
Υπεραγία Θεοτόκο κάθε Δευτέρα απόγευμα, και κάθε Τρίτη τελείται στο καθολικό 
Θεία Λειτουργία, ενώ σε όλες τις λιτανείες της Μονής πρωτοστατεί αυτή η εικόνα 
της Παναγίας.  Εορτάζεται ιδιαίτερα την Τρίτη της Διακαινησίμου, όπου και 
γίνεται μεγάλη λιτανεία γύρω από την Μονή προς τιμή της εικόνας.

Η εικόνα αυτή βρίσκεται σήμερα στο σύνθρονο του ιερού βήματος, λέγεται δε και 
“Κτιτόρισσα”, από το γεγονός ίσως ότι η ανεύρεσή της σχετίζεται με την 
ανοικοδόμηση της μονής από τους τρείς αδελφούς και κτίτορες της μονής, 
Αθανάσιο, Νικόλαο και Αντώνιο, που μόνασαν περί τα τέλη του Ι’ αιώνα.
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